

季氣溫太高，樹不能充分休眠，故果穗及果粒瘦小，又可能因臺灣春夏果實發育期間多雨，故風味酸而淡泊。

鷄糞的成份是含氮16.3%，磷酸15.4%，鉀素0.85%，含鉀素較低，故施用時每百斤鷄糞宜混入硫酸鉀三至六斤為宜。對於已結果的葡萄，除增加鉀素外，尚需加入過磷酸鉀八至十斤後施用。（蔡致謨）

### 番石榴嫁接方法

與柑桔完全相同

【問】：①一年前我栽有兩株番石榴，長得很茂盛，其中一株已結過第二次果實，既大又甜，另外一株，亦已結果二次，但每次僅有二、三個能可口。在我初步的分下，前者樹尖青綠色葉尖圓形，後者樹尖呈紫紅色，葉尖很尖。像這兩類的果樹是否選種時有別？那一種較佳。（關山胡重慶）

【答】：一、果實品質的好壞，憑口嘗即可決定。當然以前一種為佳。

二、可以實施高接。接法請參閱豐年十一期十二頁「如何改良柑桔品種」一文。番石榴的嫁接方法與柑桔完全相同。嫁接時期在一、二月間。

三、橘子樹可以接在柚砧上，但樹長不大，樹冠小，結果很多。（因樹冠小，故產量仍低），樹的壽命不長。（蔡致謨）

### 桃李秋冬開花

來年結果不佳

【問】：每年桃李都在農十二月內開花，今年中部所見農八月下旬已少許發現，到農九月中大部份都開花。不知會結果子嗎？結果的果子如何？是何原因？（國姓鄉張盛松）

【答】：落葉性樹木如桃、李等，通常以休眠狀態過冬，到第二年春天開花。惟因受夏季氣候病蟲害等的影響，有時會在秋冬之交發生二次開花。這種反常現象，對於來

年的開花結果很不利，不是栽培家所希望的。這種花雖有時也能結果，但結果率低，所結果實也瘦小，風味也差。（蔡致謨）

### 木瓜流出乳液

因受外力損傷

【問】：我所種的木瓜，在二月前，已都開花結果，但不知怎樣，約百分之九十株的木瓜，個個都在皮上冒出乳液來。（嘉義市陳武雄）

【答】：本瓜含有很多酵素，在未成熟前往往因果實表皮或樹幹受外力所損傷，而流出大量之木瓜酵素（白色乳液）。黃園可能因風傷而致，並非病害或蟲害而冒出乳液。（莊德榮）

### 漆樹含有毒汁

中性有毒治療

【問】：敝人種漆千株，請問該樹易於中毒，不知中毒時有何種現象？有什麼較為有效之藥物治療？如何才可以避免中毒？中毒治療後是否對該毒有抵抗力？（南投縣中寮鄉張芳原）

【答】：漆樹含有毒汁，在新芽尤多，觸於皮膚則發腫而痒，有人對此特別敏感，甚者且化膿，俗稱「漆毒」或「漆瘡」。其治療方法有：一、用鹽水洗滌患處。二、亦可壓取蟹汁或韭菜液洗滌患處即愈。三、使人平時習慣於漆樹之性質及氣味，則無感毒之患。（甲）早春食漆樹嫩嫩新芽。（乙）井旁栽植漆樹，常飲井水。（丙）製醬油或漬物、鹹菜時，挿入漆樹枝幹於其內。（丁）鷄蛋混入少許之漆汁而食之。（呂福和）

### 柚木種子發芽

應用適當處理

【問】：我在當地奮鬥東方山上造林，舊年開始育苗，向行商購買十二斗柚木種子，親自培育，究竟何故發芽率非常壞，未照希望發生三千株？請對有關柚木育苗的方法詳細指導，並地點是否能得栽植？種子有無不良之別？我當再度育苗，順請介紹可

## 農藥現貨供應（美國原裝）

**大生七十八** (DITHANE Z-78) 可濕性粉劑可防大豆及小麥銹病，柑橘象皮病及黑星病，菸草白星病及赤星病，甘藍斑病及霜霉病及一般蔬菜疫病，紫斑病，炭疽病及銹病。

### 大生二十二

(DITHANE M-22) 可濕性粉劑可防治西瓜、胡瓜、番茄及馬鈴薯病害並能促進生長增加產量。對番茄可增加產量至六成半。亦能防治蜘蛛。



### 可利生

(KARATHANE WD) 可濕性粉劑可防治白粉病並可治好已發生的白粉病。亦能防治蜘蛛。

### 開路生

(KELTHANE W) 可濕性粉劑專治各種蜘蛛。

大生七十八可濕性粉劑三磅紙袋美國原裝

臺灣總代理 青象貿易有限公司

臺北市中正路1756號三樓 電話：27467

郵政劃撥臺灣第2156號

函索農藥說明書附郵票四角即寄



**農友們！！**  
種植荔枝是農村最好的副業。但是第一要選種。第二臺灣荔枝有十餘種類，若選錯品種種植者，就是一生的錯誤。第三、一來賣精神，二來了各位農友們！如希望種植荔枝，若無氣氛者，即請撥來敝園參觀指教，無任歡迎。

襄中縣禮子頭家厝中山路十號

林永旭荔枝苗本園

對於顧客優待辦法請看農年  
第九卷一  
二、三  
期敝園之  
廣告

※各種農藥大量批發

臺北市永昌街二號  
(永樂市場東北角)

蓬萊農產行

電話：四六七三二號  
郵政劃撥儲金八八三七號

### 春季優良種子！！

- ◎長閭交配一號甘藍
- ◎南港青長胡瓜
- ◎節成長匏瓜
- ◎浮新四季豆子(豌豆)
- ◎日本無大根
- ◎頂雙溪青大胡瓜
- ◎嫩蕊蘿蔔
- ◎浮新尖葉空心菜
- ◎加州大甜椒
- △其他品種甚多歡迎指教。日製噴霧器新貨到了